RANCANGAN PENGAJARAN HARIAN

BAHASA MALAYSIA TAHUN 5
Tahun                  
 : 5 Mawar
Tarikh                  
: 22 Mac 2012

Masa                      
: 11.40 – 12.40 pagi (60 minit)

Bilangan Murid     
: 35 orang 

Mata pelajaran      
: Bahasa Malaysia

Tema Pelajaran    
: Alam Sekitar
Tajuk

       
: Pencemaran alam sekitar
Hasil Pembelajaran
 :
Fokus Utama -

8.2  Membina dan menulis ayat tunggal dan ayat majmuk dalam sesuatu penulisan teks tentang sesuatu tajuk.

Fokus sampingan -  

6.1 Membaca dan merujuk pelbagai sumber untuk mendapatkan maklumat bagi tajuk yang sedang dikaji termasuk maklumat daripada internet.
Objektif Pembelajaran 
: 

Pada akhir pengajaran murid dapat :
1. Menghasilkan satu berita ringkas yang menarik menggunakan perisian “news letter”.

2. Mengaplikasikan beberapa perisian yang terdapat dalam laman web “news letter”.

3. Menghasilkan sebuat penulisan yang menarik dan mempunyai sekurang-kurangnya lima perenggan.
Kemahiran Bahasa 
: 

· Kemahiran mendengar bertutur

· Membaca 

· Menulis

Sistem Bahasa        
: 

· Tatabahasa 
Ayat Majmuk dan Kata Hubung.
·  Kosa kata 

Perisian, aplikasi
Pengisian Kurikulum 
: 

i.
Penyerapan Ilmu
: Kajian Tempatan.
ii.
Penerapan Nilai              
: kerajinan, bertanggungjawab
iii.
Peraturan Sosiobudaya 
:

iv.
Kemahiran nilai tambah: 

· Teknologi maklumat
: Mod aplikasi dan mod tutorial

· Kemahiran berfikir
: menjana idea, soal dan penyoalan
· Kecerdasan pelbagai
: naturalis, interpersonal, linguistik, visual ruang.

· Belajar Cara Belajar
:

· Kemahiran belajar
: 

· Kemahiran mencatat nota
· Membaca ( mentalis )
Bahan Bantu Mengajar 
 : LCD dan komputer.
Peng. Sedia Ada 
: 

· Murid  mengetahui asas kebersihan dalam kehidupan seharian
	LANGKAH / MASA
	AKTIVITI PENGAJARAN DAN PEMBELAJARAN
	CATATAN / APLIKASI MODEL PENGAJARAN

	Set Induksi

(5 minit)


	· Guru mengemukakan beberapa soalan kepada murid mengenai penggunaan internet.

· Guru bertanya kepada pelajar mengenai pengalaman membaca di akhbar berkaitan dengan tajuk pencemaran.

· Guru memberitahu kepada pelajar objektif pembelajaran pada hari ini iaitu menghasilkan satu penulisan berita.
	· K. berfikir: penyoalan

· K. belajar : 

· kemahiran mendengar dengan berkesan

· Kontekstual: Murid pernah mengetahui tentang pelbagai kisah tauladan.

Nilai: Hormat-menghormati , prihatin.

· Adegan pembelajaran:

· Menarik perhatian

· Memberikan maklum  balas

· Kategori pembelajaran :

· Maklumat verbal

· Sikap / perlakuan

	Langkah 1

	1. Murid  diberikan pautan oleh guru dan dikehendaki membuka pautan tersebut.
2. Guru memberikan sedikit penerangan mengenai pautan yang telah dibuka iaitu “News Letter”.

3. Guru menunjukkan contoh hasil penulisan guru yang menggunakan aplikasi “news letter”.

4. Murid didedahkan lagi dengan aplikasi-aplikasi lain yang terdapat dalamnya.
	· Kemahiran belajar : Kemahiran mencatat nota.
· Kecerdasan Pelbagai : interpersonal.
· TMK: 
· Mod aplikasi
· mod penerokaan

· Nilai : rajin

	Langkah 2
(15 minit)


	1. Murid diminta memilih templat yang ingin digunakan.

2. Murid memikirkan tajuk yang hendak dihasilkan penulisan bertemakan pencemaran.

3. Murid merangka peta minda berkaitan tajuk berita yang hendak dihasilkan.
4. Murid boleh merujuk artikel-artikel lain yang terdapat di dalam internet untuk dijadikan isi tambahan.
	· Kemahiran belajar:   kemahiran membaca skimming dan scanning, ekstensif.
· TMK: 
· Mod penerokaan

· Kemahiran Berfikir :

Soalan dan penyoalan

· Nilai : kerajinan


	Langkah 3
( 15 minit)


	1. Murid menghasilkan penulisan penuh berdasarkan peta minda yang telah dirangka.
2. Guru memantau murid sepanjang mereka menghasilkan penulisan.
3. Setelah selesai, guru meminta beberapa orang pelajar untuk membacakan hasil penulisan mereka.

4. Kemudian pelajar menyimpan hasil penulisan tersebut ke dalam fail.
	· Kemahiran berfikir: 
· berfikir kreatif iaitu menjana idea, soalan dan penyoalan.
· Konstruktivisme: murid membina idea baru untuk mengolah  karangan.
· Nilai: tekun
· Tatabahasa – ayat majmuk, kata hubung.


	Penutup

( 5 minit)


	1. Guru bersoal-jawab dengan murid mengenai isi pelajaran pada hari ini.
2. Guru membuat kesimpulan mengenai pengajaran dan pembelajaran pada hari ini.

	· Nilai: hormat- menghormati

· Kecerdasan pelbagai: interpersonal
· Kemahiran berfikir : soal jawab


Tindakan susulan : murid diminta menghasilkan penulisan baru di dalam buku penulisan bertemakan pencemaran alam sekitar.
